

“粤车南下”启新篇 湾区畅行“心相近”

“一脚油门过大海，直接到香港坐飞机，这感觉太奇妙了。”15日在香港国际机场自动化停车场内，来自广州的蔡女士边确认停车订单，边向记者分享喜悦，身旁的孩子正好奇地打量着运转有序的泊车系统。当日，他们一家五口在此启程，即将搭乘午后航班前往马来西亚度假。

当日零时起，“粤车南下”政策正式落地实施，粤港澳大湾区互联互通再提速。获准的广东私家车主可驾车经港珠澳大桥珠海公路口岸，驶入香港口岸自动化停车场。作为配套设施，香港机场管理局（机管局）的自动化转机停车场同步启用，24小时运作，提供约1800个泊位，涵盖自动化泊位及送机/接机泊位。按规定，转机旅客停车场无需办理香港入境手续，即可直达机场。

当日，香港国际机场转机停车场举办乘客欢迎仪式。机管局主席林天福致辞表示，由机管局兴建与营运的港珠澳大桥香港口岸转机停车场，是“粤车南下”首个投入服务的项目。旅客从进入综合检查亭，办理存车到转乘接驳巴士，全程通常半小时内完成。机管局的一站式网上预约系统自11月1日开放旅客登记以来，至今已录得约3000个开户登记。

香港特区政府运输及物流局局长陈美宝致辞表示，“粤车南下”离不开政策的创新驱动与团队的高效执行。期待通过这一政策，实现“一桥双向、百业受惠”，为各方带来无限机遇。港珠澳大桥本身就是连接粤港澳大湾区的“同心桥”，而转乘停车场的加入，更让这座“同心桥”的意义得到进一步延伸。

她指出，广东的私家车主经港珠澳大桥自驾而来，既能享受驾驶乐趣，又能在该停车场实现无缝泊车，直接衔接客运大楼，搭乘香港国际机场覆盖全球200多个航点的航空服务。这一模式实现了陆路与航空的优势互补，进一步强化了香港国际机场的枢纽地位。

在港珠澳大桥珠海公路口岸，“一



↑ 11月15日上午，香港机场管理局在香港口岸自动化停车场举办欢迎仪式，迎接“粤车南下”旅客。新华社发

↓ 11月15日，“粤车南下”旅客使用自动化系统停泊车辆后在机器上进行确认。新华社发

站式”查验通道高效运转。合资格的广东私家车经过车体检查、人脸识别、指纹对比等流程，不到1分钟即可通关。

来自珠海的周先生成为首位受益者，他专程送朋友赴港乘机，直言“见证这一历史时刻特别幸运，感觉粤港澳大湾区融合越来越密切了”。现场可见，其车辆驶入专用验放通道后，海关系统迅速完成数据交互，屏幕即刻亮起“请通行”字样。紧随其后通关的车主法先生也很开心：“以前去香港国际机场只能选大巴、包车，船班又少，现在自己开车更自由、更便捷。”

“我们在出入境方向各设5条专用验放通道，车辆进入通道后，自动校验比对备案信息，提示通关放行信息，实现‘车辆一次停靠、系统一次放行’。”

拱北海关所属港珠澳大桥海关副关长汪沛洋介绍。珠海边检总站也提前增设引导岗位、调试软硬件、开展通关演练、完善现场标志标识，全力保障政策顺利实施。

据悉，“粤车南下”首批开放广州、珠海、江门、中山4市，半年后推广至广东全省其他地市。其中，粤车入境香港市区将于12月9日9时起接受申

请“通行证”字样。紧随其后通关的车主法先生也很开心：“以前去香港国际机场只能选大巴、包车，船班又少，现在自己开车更自由、更便捷。”

港珠澳大桥边检部门数据显示，自2023年7月1日“港车北上”政策落地实施以来，截至今年11月15日12时，经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的香港单牌车总数已突破365万辆次，其中

今年以来的通行量就超182万辆次。

作为与“港车北上”相辅相成的联动举措，“粤车南下”将推动粤港澳大湾区人流、物流高效互通，为内地居民赴港开启新模式，也为香港旅游、零售、餐饮等行业注入发展机遇。随着“粤车南下”政策正式落地、逐步推广并全面实施，粤港澳大湾区经贸、就业、探亲、旅游等往来将更加便利，粤港澳大湾区融合发展也将持续向纵深推进。

“这不仅是多了一项出行选择，更拉近了心理距离。”玻璃门外，接驳巴士静静等候，蔡女士望着擦紧行李箱拉杆、满心期待着旅行的孩子说，“粤港澳大湾区‘一小时生活圈’，真的从概念变成了切身感受。”

（新华社香港/广州11月15日电）

市场监管总局发布《互联网平台反垄断合规指引（征求意见稿）》

新华社北京11月15日电（记者赵文君）市场监管总局11月15日发布《互联网平台反垄断合规指引（征求意见稿）》，向社会公开征求意见，意见反馈截止日期为今年11月29日。

据介绍，市场监管总局根据反垄断

等法律规定，系统总结执法经验，广泛听取相关部门、行业协会、专家学者、经营主体、律师等各方意见建议，研究起草了征求意见稿。

从制定目的看，征求意见稿以促进平台经济创新和健康发展为出发点和落

别的考量因素和风险管控的具体措施，为平台经营者落实落细合规主体责任提供明确、清晰的指引，有利于更好保护相关主体合法权益，维护公平竞争市场秩序，促进平台经济规范健康发展。

为帮助平台经营者更好识别反垄断合规风险，增强条文可读性、生动性，征求意见稿结合反垄断监管执法经验，以示例方式为平台经营者列举了8种风险，涉及数据传输、算法适用、服务定价、搜索排序、推荐展示、流量分配、补贴优惠等多种平台经营活动。

关注全运会

全运会首次跨境马拉松完赛 何杰、张德顺分获男、女冠军

新华社深圳11月15日电（记者黄浩然、肖世尧）42.195公里，往返深圳与香港，全运会历史上首次跨境马拉松赛事，15日上午在深圳湾体育中心鸣枪开跑。最终，全国男子马拉松纪录保持者、宁夏队选手何杰率先冲线，将男子马拉松金牌收入囊中；云南队选手张德顺则在女子马拉松中实现卫冕。

上午7时，男子马拉松率先起跑。赛事起终点均设在深圳湾体育中心，途经深圳湾口岸进入香港，沿香港深湾公路大桥和港深西部公路向南跑至折返点，然后按相同路线折返。赛道跨越深圳南山区和香港元朗区，其中深圳段203.4公里、香港段218.5公里。

当日的深圳湾光明媚，男子第一集团选手在半小时后拉开距离。至35公里处，何杰突然加速，一路领跑，以2小时12分07秒的成绩稳稳收下金牌。

云南队高鹏以2小时12分14秒获得亚军，安徽队选手吴向东以2小时12分



11月15日，参赛选手在比赛中。新华社记者毛思倩 摄

兵说。

本届全运会男、女马拉松两个项目共有71名运动员参赛，其中香港运动员5人，澳门运动员1人。

“小时候我和爸妈来深圳过关要排

队等很久，现在刷脸就可以了；更没想到有一天能在深圳和香港跑个往返。”香港女子马拉松选手司徒兆殷在完赛后说，“希望这样的马拉松可以一直办下去。”

（上接第一版）
深化改革：体制机制创新激发内生动力

“我们决定在福泉加大投入，新上一个59亿元的‘矿化材一体’磷酸铁锂正极材料项目。”11月3日，2025贵州发展大会暨粤企入黔产业合作对接会上，深圳盛屯集团有限公司董事长陈东用实际行动，表示了对贵州产业发展前景的看法。

当高质量发展的号角响彻山河，民营企业注入的新兴活力，向全国乃至世界展示了贵州经济强劲跃升的“贵州样本”。

省委、省政府始终坚持和落实“两个毫不动摇”，出台一系列促进“两个健康”的政策举措，推动民营经济不断发展壮大。

今年前三季度，贵州私营企业规模以上工业增加值增长9.4%，高技术制造

业投资增长139%，新兴产业呈现蓬勃发展趋势。

提高企业核心竞争力和增强核心功能，是新一轮国企改革深化提升行动的中心任务。

5年来，茅台集团、能源集团、磷化集团等一批具有国际影响力、区域竞争力、产业带动力的国有企业与国家战略、地方发展同频共振，在“老树新枝”的产业升级中展现规模效应，在“无中生有”的创新赛道上勇于担当。

前三季度，省国资委23户独资及控股企业累计实现营收36297亿元、工业总产值1838.7亿元，以改革破局取得切实实效，在助推贵州“十四五”圆满收官中书写国企答卷。

以经济体制改革为牵引，贵州还在投融资、营商环境要素市场化等关键领域，大胆试、大胆闯、主动改，“贵人服务”品牌转化为发展竞争优势，“投

资必问效、无效必问责”为项目落地“保驾护航”，改革攻坚成效凸显。

开放赋能：拥抱全局拓展发展新空间

9月28日，正式通车的“世界第一高桥”——花江峡谷大桥，让万桥飞架的贵州新添了一个最为闪亮的地理标识，也为“内陆开放型经济新高地”加速崛起架设起了一条崭新的通衢。

贵州主动融入和服务国家发展大局，将新时代西部大开发和长江经济带发展等国家战略视为高质量发展的战略依托，陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局呼之欲出。

以“通道+产业”为双轮驱动，白酒、轮胎、钢绳、辣椒以及“新三样”等工业品畅销海外。前三季度，贵州出口390亿元，同比增长12.4%。

高水平开放还为贵州带来了资金、技术和项目，更引入了新理念、新业

态，拓展了产业发展的疆域，提升其在区域发展格局中的地位。

“十四五”期间，遵义加快建设省域副中心，主动融入共建“一带一路”、长江经济带、成渝地区双城经济圈发展，黔粤通道“遵义号”陆海联运班列开行，成功入选陆港型国家物流枢纽建设名单，进出口贸易总额4年年均分别增长28.7%、13%。

省委、省政府大力支持“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”，黔东南州汇聚起43家省直单位的261条硬核举措与每年5亿元的持续投资，还得到了广东、佛山东部协作的跨区域联动，内外合力为两地打造“3小时经济圈”注入强劲动能。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。站在新的历史起点上，贵州将持续以产业为根基、改革开新局、开放拓天地，展现大抓产业、提质增量的新风采。

华中地区与粤港澳大湾区 新添高铁快运线路

新华社武汉11月15日电（记者王成、潘志伟）

15日凌晨5时，汉口站站台上，已装袋整齐的服装、生鲜、电子产品等10吨快件有序摆放，铁路工作人员正将包裹搬进高铁车厢。当天，DJ892次和DJ890次高铁动车组列车分别从汉口站和广州白云站开出，将分别于15时30分和16时30分到达华中地区与粤港澳大湾区新添高铁快运线路。

武汉至广州高铁快运线路由中车国家铁路集团有限公司所属的中铁快运股份有限公司面向市场开展经营，DJ892次列车、DJ890次列车分别从汉口站、广州白云站开出后，将分别于15时30分和16时30分到达华中地区与粤港澳大湾区新添高铁快运线路。

铁路运输后即可快速完成仓储中转与末端配送，可实现“当日发、次日到”。

中铁快运汉口站营业部经理章介绍，武汉至广州高铁快运线路主要服务于生鲜食品、商务急件、生物医药、电子产品等时效性要求比较高的货物，对此，列车配备了专属包装与温度监控系统，确保抵达时保持最优品质。

高铁快运车组列车批量运输快件具有高时效、大运能、全天候、绿色环保等优势。此前国内已开通昆明至成都、郑州至重庆、南昌至深圳等高铁快运线路。此次开行武汉至广州高铁快运产品，将进一步丰富高铁快运产品，助力华中地区与粤港澳大湾区的联动发展。

我国星地微波高码率通信技术取得突破

新华社昆明11月15日电（记者胡喆、王贤思）

近日，中国科学院空天信息创新研究院联合北京融为科技有限公司在云南丽江成功进行了一次星地微波高码率通信实验。结果显示，X频段星地数据传输速率达到60吉比特每秒（Gbps），Ka频段达到2016吉比特每秒（Gbps），标志着我国在解决星地高速数据传输难题方面取得突破。

中国科学院空天信息创新研究院研究员黄鹏介绍，提升数据传输速率最经济有效的方法就是“高阶调制解调”，能在有限的无线电频率资源内承载更多数据。但调制阶数越高，信号在传播中越容易失真，导致数据出错，这是国际公认的技术难题。

针对这些问题，研究团队攻克了关键技术，开发了相应的智能处理算法，有效提升了信号在复杂空间环境下的抗干扰能力和传输稳定性。

本次实验系统验证了高阶调制技术的可行性。在X频段和Ka频段的不同模式下，均实现了远超以往的高码率稳定通信。实验结果显示，在X频段可实现双通道60吉比特每秒高码率通信；在Ka频段可实现四通道2016吉比特每秒高码率通信或双通道128吉比特每秒高码率通信。实验过程中，星座图无明显畸变，误码率可归零且具备一定余量。

黄鹏表示，此技术即将应用于实际卫星数据接收任务。

太空鼠回来了！ 中国空间站第九批空间科学实验样品顺利返回

新华社北京11月15日电（记者胡喆）

记者从中国科学院获悉，中国空间站第九批空间科学实验样品随神舟二十号飞船顺利返回。本次下行返回的科学实验样品涉及26个实验项目，包括9种生命实验样品、32种材料实验样品和3种燃烧实验样品，总重量约4667公斤。

其中，小鼠实验样品着陆后，科研人员随即开展了现场处置。他们将通过观察小鼠的行为，并检测其生理生化等关键指标，初步解析小鼠对空间环境的应激响应与适应性变化规律，为进一步理解空间环境对生命体

的影响提供科学依据。除实验小鼠之外，其他生命类科学实验样品如斑马鱼和金鱼藻、链霉菌、涡虫、脑类器官等，及部分材料类、燃烧类科学实验样品，于11月15日凌晨0时40分转运至北京的中国科学院空间应用工程与技术中心。

作为空间应用系统总体单位，中国科学院空间应用中心对返回的实验样品状态进行检查确认后，交付科学家开展后续研究。其余的材料类、燃烧类科学实验样品后续将随神舟二十号飞船返回舱运抵北京。

中柬老缅泰越六国将联合打击跨国电信网络诈骗犯罪

新华社昆明11月14日电（记者胡成）

记者从公安部获悉，中国、柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南联合打击电信网络诈骗犯罪部级会议11月14日在云南昆明召开。

据了解，近年来，中国政府积极与柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南等国家开展执法合作，形成了良好机制，取得了显著成效。一系列打击行动对跨境犯罪集团形成有力震慑。

公安部介绍，此次会议是中、柬、老、缅、泰、越六国共同打击跨国电信网络诈骗犯罪执法合作重要阶段性成果，六国执法部门共同签署了成果性文件。各方均表达了联合打击跨国电信网络诈骗犯罪的强烈意愿，表示将共同开展多国联合打击行动，建立常

态化协调机制，加强信息共享，持续开展涉诈人员遣返移交工作，不断提升打击质效，共同维护地区安宁。

据了解，近年来，中国政府积极与柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南等国家开展执法合作，形成了良好机制，取得了显著成效。一系列打击行动对跨境犯罪集团形成有力震慑。

公安部有关负责人表示，公安机关将以更大的决心和力度，不断深化国际执法合作，持续推动联合打击行动向纵深发展，坚决铲除电信网络诈骗犯罪窝点，全力缉捕犯罪嫌疑人，切实维护人民群众生命财产安全。

（上接第一版）
深化改革：体制机制创新激发内生动力

“我们决定在福泉加大投入，新上一个59亿元的‘矿化材一体’磷酸铁锂正极材料项目。”11月3日，2025贵州发展大会暨粤企入黔产业合作对接会上，深圳盛屯集团有限公司董事长陈东用实际行动，表示了对贵州产业发展前景的看法。

当高质量发展的号角响彻山河，民营企业注入的新兴活力，向全国乃至世界展示了贵州经济强劲跃升的“贵州样本”。

省委、省政府始终坚持和落实“两个毫不动摇”，出台一系列促进“两个健康”的政策举措，推动民营经济不断发展壮大。

今年前三季度，贵州私营企业规模以上工业增加值增长9.4%，高技术制造

业投资增长139%，新兴产业呈现蓬勃发展趋势。

提高企业核心竞争力和增强核心功能，是新一轮国企改革深化提升行动的中心任务。

5年来，茅台集团、能源集团、磷化集团等一批具有国际影响力、区域竞争力、产业带动力的国有企业与国家战略、地方发展同频共振，在“老树新枝”的产业升级中展现规模效应，在“无中生有”的创新赛道上勇于担当。

前三季度，省国资委23户独资及控股企业累计实现营收36297亿元、工业总产值1838.7亿元，以改革破局取得切实实效，在助推贵州“十四五”圆满收官中书写国企答卷。

以“通道+产业”为双轮驱动，白酒、轮胎、钢绳、辣椒以及“新三样”等工业品畅销海外。前三季度，贵州出口390亿元，同比增长12.4%。

高水平开放还为贵州带来了资金、技术和项目，更引入了新理念、新业

态，拓展了产业发展的疆域，提升其在区域发展格局中的地位。

“十四五”期间，遵义加快建设省域副中心，主动融入共建“一带一路”、长江经济带、成渝地区双城经济圈发展，黔粤通道“遵义号”陆海联运班列开行，成功入选陆港型国家物流枢纽建设名单，进出口贸易总额4年年均分别增长28.7%、13%。

省委、省政府大力支持“黎